

# 中国制造业总体规模连续15年全球第一

新华社记者 张晓洁 张辛欣

国新办1月21日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上,2024年中国制造业“成绩单”新鲜出炉:2024年,我国全部工业增加值完成40.5万亿元,制造业总体规模连续15年保持全球第一。

较2023年提高0.6个百分点。264家制造业企业入围中国企业500强。2024年,大国重器捷报频传。300兆瓦级F级重型燃气轮机成功点火,高温超导材料支撑世界首条35千伏公里级超导电缆连续稳定供电超1000天,工业母机、仪器仪表等领域突破一批创新技术和产品。

数据显示,国家先进制造业集群新增35个,总数达到80个;累计培育专精特新中小企业超过14万家,专精特新中小企业1.46万家,制造业单项冠军企业1557家;570多家工业企业入围全球研发投入2500强。

据新华社北京1月21日电(记者张辛欣 张晓洁)工业和信息化部信息通信发展司司长谢存表示,我国5G基站达到425万个,千兆用户突破2亿,实现“县县通千兆、乡镇通5G”。

## 我国5G基站达到425万个

据新华社北京1月21日电(记者张辛欣 张晓洁)工业和信息化部信息通信发展司司长谢存表示,我国5G基站达到425万个,千兆用户突破2亿,实现“县县通千兆、乡镇通5G”。

移动网络方面,5G标准必要专利声明全球占比达到42%,轻量化5G的核心网、定制化基站实现商用。固定网络方面,空芯光纤、高速光电模块器件研制取得重大进展,光纤到房间等新技术规模部署。卫星通信方面,“手机直连卫星”商用服务加速落地。

## 南来北往共团圆



1月20日,在建德市更楼街道司机之家爱心驿站,货车司机和志愿者们一起包饺子。临近农历小年,浙江杭州建德市更楼街道的“司机之家”爱心驿站举办“南来北往共团圆”货车司机温暖年夜饭系列活动,卡车司机和他们的家属齐聚一堂,提前感受年味。

## 支撑发展有力 扎实促进衔接 ——聚焦“三农”工作“成绩单”

粮食产量比2023年增加221.8亿斤,脱贫劳动力务工就业规模超过3300万人,农村居民人均可支配收入比2023年实际增长6.3%。

超过18万亿元。农村居民人均可支配收入达到23119元。此外,2024年我国还扎实推进宜居宜业和美乡村建设。

产值超过1.7万亿元,近四分之三的脱贫人口与新型农业经营主体建立了利益联结机制;就业稳住了,截至2024年底,脱贫劳动力务工就业人数达3305万人,已连续4年稳定在3000万人以上。

部日常走访相结合的方式开展监测识别,因人因户开展精准帮扶。二是强化产业就业帮扶提质量。

## 为基层减负赋能 促干部实干担当

(上接第一版) 关键之年当有关键之为。“推动高质量发展、推进中国式现代化,必须加强和改进党的建设。”

求,持续整治形式主义为基层减负。”从建章立制到通报整改,思想教育……一年来,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制把整治形式主义为基层减负融入进一步全面深化改革大局。

数量、名称和式样; 整改评比表彰和创建示范活动、节庆会展论坛活动泛滥“痼疾”,进行清理规范。

当地基层干部表示,乡村工作纷繁复杂,借助信息化手段可以减少重复工作,以数字化赋能基层工作。

“要”以党的学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干事创业营造良好环境; “树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;”

“要以党的学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干事创业营造良好环境; “树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;”

“要以党的学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干事创业营造良好环境; “树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;”

“要以党的学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干事创业营造良好环境; “树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;”

## “第一动力”正澎湃

(上接第一版)作为科教大省,我省科教资源丰富,但一定程度上还存在创新资源分散、统筹机制不健全等问题。

协议,共同致力于农用机械本土耐磨件研发与生产制造。“目前,我们与企业共同建设了一条智能化生产线,年产高端耐磨磨盘切刀20万片。”

“要以党的学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干事创业营造良好环境; “树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;”

“要以党的学习教育为契机,持续深化整治形式主义为基层减负,为基层干事创业营造良好环境; “树立和践行正确政绩观,察实情、出实招、求实效,坚决防止和克服形式主义、官僚主义;”

### 改革创新、从严从实,推动为基层减负工作向治本深化

2024年8月,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议释放鲜明信号:“以改革精神和严的要

### 基层减负取得良好成效

2024年是整治形式主义为基层减负取得明显实质性进展的一年。

### 为基层减负取得良好成效

2024年是整治形式主义为基层减负取得明显实质性进展的一年。

### 为基层减负取得良好成效

2024年是整治形式主义为基层减负取得明显实质性进展的一年。

### 为基层减负取得良好成效

2024年是整治形式主义为基层减负取得明显实质性进展的一年。

### 为基层减负取得良好成效

2024年是整治形式主义为基层减负取得明显实质性进展的一年。